



笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

05/05/2024

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2024 年 主题: “你们心里不要忧愁” (约 14章 1节上)

亲爱的读者,

你的嘴令人憎恶吗?

箴言 12:22

“说谎言的嘴为耶和华所憎恶; 行事诚实的, 为祂所喜悦。”

神很保守地使用“憎恶”一词。但一旦使用, 总是用以描述祂所憎恨的严重过犯。耶和华描述为憎恶之事包括吃不洁净的食物(利未记 11)、同性恋(利未记 18 和 20)、拜偶像(申命记 7)、破坏个人的信仰(申命记 13)、将残疾牲畜献给主(申命记 17)、以活人为祭物献给偶像(申命记 18)、男女易装(申命记 22)、布散纷争(箴言 6)、做生意行骗(箴言 11)等等之罪。这些例子并非完整无遗, 因希伯来文的“憎恶”一词在旧约出现了 117 次。这些神所“憎恶”的例子揭示了神如何看待人的罪恶。

(待续 第 11 页)

（接续 第1页）

“憎恶”一词就经文而言，是指神眼中可恨和卑鄙的事物。人需要提防这些罪恶，尤其是撒谎，这是世上最常见的罪恶之一！

箴言 12:22 这节经文直译过来是“耶和华所憎恶的是说谎言的嘴，持续不断并诚实地行事为祂所喜悦”。重点在于“耶和华所憎恶的”。从耶和华的角度来看，祂透露出祂所厌恶之事。

谎言是罪性的一部分。孩子尚未达到负责任的年龄就会撒谎。这就是在全面发展成蓄意犯罪前的罪性之明显证据。从幼年时起，必须将所有的谎言扼杀于萌芽之际，以防患未然。只要孩子看到一丁点迹象说撒谎在某个形式或程度上是可以被接受，它就会繁殖并滋长，就像致命的癌症渗透到他体内各处。他长大后会认为说谎是很自然的事。以谎言交流将成为他的生活常态。他一开口就撒谎。谎言成为他生命的特征，因为他内心尽是邪恶和诡诈。从幼年到成年，他漫长的人生就是一连串如蛇般狡猾的诡诈和谎言。说谎成了他的习惯，如果他已成婚，很快的，他就会把这种习惯传给家人。说谎的基因已是根深蒂固，即便他努力克服，也于事无补。因此，这个警戒是针对“说谎言的嘴”而言。

诡计是最恶劣的谎言之一。蛇不是利用诡计诱骗夏娃犯罪吗？诡计是在真相中掺入了虽甜蜜却是有毒的谎言。一旦吞下这种混合物，受骗者会死在其中，成为受害者。除非受骗者睁开眼睛看清真相并悔改，否则当他把诡计或谎言当做真相告诉他人时，他自己也可能成为说谎者和骗子。

既然说谎是罪性的一部分，为什么与其他的罪相比，说谎言的嘴为耶和华所憎恶呢？

（待续 第12页）

(接续 第 11 页)

箴言一书是为神的子民，以色列而写的。若神子民撒谎，而不是崇拜其他神灵的外邦人撒谎，必然有损耶和華的名。当负着神的名之神子民撒谎，耶和華也会被视为撒谎的神。对神而言，没有任何名字比祂独生子的名更神圣、更宝贵的了。当神子民被赋予特权和许可佩戴祂儿子的圣名，他们说谎言时，使祂也变成了说谎者，这确实是神所憎恶的。作为祂的儿女，这也是我们必须憎恶的！

因此，作为神的儿女，我们必须“行事诚实”。“行事诚实”意味着“不断诚实地行事”。神的孩子知道自己并不完美。他们竭尽全力地要在凡事上做到完美，但事实上，他们在见证时无法做到完美，因为他们处在属地的瓦器中。正如司布真所说，他们都是容易犯错的人，但不是虚假的人。当信徒犯错时，他们坦白承认。他们甚至可能撒谎，但绝不是预谋的。当他们撒谎时，必然尽快悔改，并且不会为谎言找借口。他们的生命无论在思想、言谈和行事上都以诚实为标志。基督的爱激励他们的心，并教导他们尽心、尽性、尽意、尽力地爱神，且要爱人如己。

为着罪人的救恩着想，信徒必须凭爱心说诚实的话。在一个满是谎言，说谎者争取优势的世界，信徒明白诚实的重要性。罪人活在黑暗中，死在罪中。因此，他们不知道自己每天如履薄冰，脚下踩着地狱烈火的危险状态。神子民对此非常清楚。如果信徒说谎，那只会把神带入他们生命中的这些罪人永远判入地狱！不管这些罪人对待他们有多恶劣或不公正，神的子民凭着良心岂能这样对待任何罪人？神子民必须保持诚实，比如告诉罪人他们对神所犯下的可怕罪行，即便说出这些实情会引起愤怒的反应。但罪人必须被告知真相，因这些是神的真理，以警告并帮助他们摆脱罪的束缚，罪人在不知情的情况下，被罪捆绑了一生。

(待续 第 13 页)

(接续 第12页)

信徒的诚实会给其他的信徒带来极大的祝福。首先，在相信事实之前，所有信息都会经过仔细调查，以确定其真实性。每个信徒都知道“耳朵软”的可怕弱点。这些太容易听信的“耳朵”是建立在人际关系上，没有意识到他们可能成为魔鬼的工具或某些阴谋诡计的棋子，特别是对那些有影响力的人来说。一旦信息被证实，神的话语，即神的真理，就应该成为评估和得出处理信息的正确方法的唯一基础。神子民知道神的话语是一切真理中的真理，不可能是谎言。

其次，当神子民和其他信徒相处时，他们总是在言谈中加盐，即保存生命、防止腐烂，并充实自己，使他们成为神更优良的孩子。他们会避免说半真半假的话，因为这比完全的谎言更糟糕。他们停止发牢骚和诽谤，并会通过内心的自我评估来判断所听到的是否准确，如果是的话，他们会反思将如何说出，使听者受益。若它不能建立一个人的信心或在灵性上保护信徒，最好不要再复述。

神的孩子在所有人际关系中行事诚实的，是神所喜悦的。神喜爱并接纳祂所有挚爱的孩子的信实，他们寻求尊荣神与基督，并荣耀祂的圣名。在一个垂死的罪恶世界，信徒彰显了神在基督里的大爱，他们是活生生的好见证。神乐意让他们成为他们所遇到的所有人的祝福。他们是供神大大使用的洁净器皿。

这是重生信徒的另一个明显确据，诚实是他内心与外在的特征，与曾经充满他心思意念和口中的谎言形成对照。如今，他喜爱真理之深正如他深深厌恶谎言一样。

主仆
郭全佑牧师

上主日奉献：\$6904.20

聚会人数：成人 130 人 儿童 23 人

属灵操练（五月份）

经文背诵

（马太福音 5 章 17-18 节）

莫想我来要废掉律法和先知。

我来不是要废掉，乃是要成全。

我实在告诉你们，就是到天地都废去了，
律法的一点一画也不能废去，都要成全。

（约书亚记 1 章 8 节）

这律法书不可离开你的口，总要昼夜思想，

好使你谨守遵行这书上所写的一切话。

如此，你的道路就可以亨通，凡是顺利。